
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SDN SRIMAHI 02 

Kelas / Semester :  3 / 2 

Tema    : 7. Perkembangan Teknologi 

Sub Tema   : 4. Transportasi darat 

Pembelajara ke  : 3 

Alokasi Waktu : 2 x 35 menit (70 menit) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

1. Dengan mencermati gambar, siswa dapat menemukan jenis-jenis transportasi yang 

dihasilkan teknologi transportasi di lingkungan setempat dengan tepat.  

2. Dengan mencermati kegiatan pembelajaran melalui permainan permadani pembelajaran. 

Siswa dapat menyebutkan nama profesi yang terkait dengan, lagu transportasi 

3. Dengan menyimpulkan apa yang telah mereka pelajari hari ini, siswa dapat memiliki 

pemahaman akan keberadaannya sebagai makhluk Tuhan yang saling membutuhkan satu 

sama lain dan perlu memiliki sikap saling tolong-menolong dan bertanggung jawab 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

1. Kegiatan Pembukaan (5 menit) 

• Guru membuka pembelajaran dengan berdoa bersama dipimpin siswa.  

• Guru menyapa dan menanyakan kabar oleh siswa. 

• Guru mengabsen siswa  

• Guru mengajak siswa membaca sholawat nariah. 

• Guru mengajak  siswa menghafal satu ayat. 

• Guru melakukan apersepsi bertanya .Siapa yang tahu alat tansfortasi zaman dahulu? 

• Guru mengajak siswa senam otak dengan menyanyikan lagu yang berjudul naik kereta 

api. 

• Guru menyampaikan tujuan pembelajaran hari ini. 

• Guru menyampaikan bentuk kegiatan hari ini. 

• Setelah itu, guru meminta setiap siswa untuk menyampaikan satu kata yang 

menggambarkan dirinya saat ini. Minta siswa untuk menyampaikan satu kata 

sifat/karakter yang ingin mereka capai hari ini secara cepat, misalnya, “sopan”, 

“bertanggung jawab”, “berani”, “tekun”, “bersungguh-sungguh”, dan lain-lain. 

  

 

 



2. Kegiatan Inti (55 Menit) 

1) Siswa mengamati gambar jenis jenis alat transportasi di depan kelas. 

 

 

Gambar sepeda motor 

 

Gambar mobil 

 

 

Gambar Kereta Api 

 

 

Gambar Kapal Laut 

 

 
Gambar Perahu 

 

 

Gambar Pesawat 

 

 

 

2) Mintalah siswa menyebutkan jenis-jenis alat transportasi yang diketahuinya. Salah 

satu siswa menuliskan jawaban siswa di papan tulis 



3) Mintalah siswa mengisi tabel pada buku siswa. Mereka dapat menggunakan daftar 

nama alat kendaraan yang ditulis di papan tulis kelas. 

Alat – Alat Transportasi 

NO Darat Laut Udara 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

   

 

4) Siswa menyebutkan jenis profesi pada alat transfortasi dengan benar. 

Jenis transfortasi Mobil Kereta api Kapal Pesawat terbang 

Nama Profesi / 

Pengemudi 
Sopir Masinis Nahkoda Pilot 

 

5) Siswa menyimak penjelasan guru bahwa mereka akan di bagi menjadi kelompok 

kecil untuk kegiatan permainan permadani tentang jenis transportasi, profesi. 

6) Siswa oleh guru di buat menjadi kelompok kecil yang terdiri dari 3-5 orang. 

7) Siswa menjawab pertanyaan guru aturan dalam permainan permadani pembelajaran. 

Yaitu: 

1. kelompok yang menang dalam suit mereka yang jalan terlebih dahulu sesuai 

urutan. 

2. Sebelum berjalan harus melempar dadu  

3. Berjalan sesuai dengan jumlah dadu yang muncul. 

4. Bila berhenti di tangga makan akan naik tangga.  

5. Bila berjalan berhenti di kepala ular maka turun ssuai dengan akhir buntut ular. 

6. Bila berhenti di pertanyaan maka harus menjawab pertanyan  

7. Pemenangnya adalah dia yang berhasil ke garis finis lebih awal. 

8. Yang dapat menjawab pertanyaan akan mendapatkan hadiah. 

9. Yang tidak dapat menjawab pertanyaan di beri sanksi, menari,menyanyi . 

10. Setiap kelompok harus jujur, sprotif, kompak, kerjasama yang baik. 

11. Diberikan gambar permadani pembelajaran dan dadu. 

 

8) Siswa di bagikan lembar LKS oleh guru satu kelompok satu lembar LKS yang akan 

di isi saat kegiatan belajar sambil bermain permadani pembelajaran. 

9) Siswa memperesentasikan hasil pengerjaan LKS di depan kelas dengan bimbingan 

guru. 

 



3. Kegiatan Penutup (10 Menit) 

Guru memberi penjelasan ulang secara garis besar materi yang telah diajarkan. 

• Kegiatan diakhiri dengan siswa menyimpulkan materi pembelajaran pada hari ini. 

• Siswa mengerjakan soal postes  

• Guru memeriksa hasil evaluasi  

• Guru meberikan tindak lanjut kepada siswa yang nilainya di atas di beri pengayaan 

dan siswa yang nilainya di bawah kkm mendapatkan remedial. 

• Kemudian, siswa menyebutkan kegiatan apa saja yang sudah mereka lakukan sejak 

pagi, hal baru apa yang mereka pelajari, dan harapan yang ingin dipelajari lebih lanjut. 

Yaitu membuat kalimat yang berkaitan dengan alat trasnfortasi. 

• Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk menyampaikan kegiatan yang paling 

disukai dan kegiatan yang masih mereka belum pahami.  

Tanyakan kepada mereka, apakah janji di pagi hari sudah tercapai? Beri kesempatan 

beberapa siswa untuk menyampaikan pengalamannya. 

• Guru mengajak siswa untuk selalu bersyukur kepada Tuhan dan mengingatkan bahwa 

beragamnya kreativitas manusia yang menghasilkan kendaraan bagi manusia 

merupakan salah satu bentuk kasih sayang Tuhan kepada manusia.  

• Kegiatan ditutup dengan berdoa bersama yang dipimpin oleh siswa. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Teknik - Teknik penilaian 

1) Penilaian Sikap. 

No Nama Siswa Kejujuran Kerjasama Sportifitas Jumlah 

1      

2      

3      

4      

5      

6      

7      

 

2) Penilaian Pengetahuan: 

a. Jenis tes  : lisan dan tulisan  

b. Bentuk tes  : Isian  

c. Butir soal  

Isilah titik tiik di bawah ini dengan benar! 

1. Tuliskan 3 alat transfortasi darat dengan benar! 

2. Tuliskan 1 nama alat transfortasi udara! 

3. Tuliskan 2 nama alat transfortasi laut! 

4. Yang menggendarai pesawat terbang disebut? 

5. Apabila akan naik kereta api kita harus membeli? 



 

Kunci jawaban  

1. Mobil, sepeda, sepeda motor, kereta api, becak, jawaban di sesuaikan. 

2. Pesawat terbang. 

3. Perahu, kapal  

4. Pilot 

5. Karcis 

 

Skor Penilaian  

Jumlah soal x jumlah soal benar = 100  

  5     x 20   = 100 

 

 

        Bekasi, 11 Novomber 2021 

Mengetahui        Guru Kelas III 

Kepala SDN SRIMAHI 02 

 

 

 

RAHAYU. S.Pd .SD. M.M.     RAHAYU. S.Pd. SD.M.M 

NIP: 19700909200212001     NIP: 19700909200212001 

 

 

 

  



LEMBAR KERJA SISWA 

 

KELAS / SEMESTER  :  3 / 2 

TEMA / SUB TEMA/ PB :  7 / 4 / 3    Hari / tanggal : 

NAMA KELOMPOK: 

NAMA KETUA: 

NAMA ANGGOTA: 

 

 

 

Petunjuk Pengerjakan Lembar Kerja siswa (LKS) 

1. Bacalah dengan teliti setiap petunjuk dalam mengerjakan LKS. 

2. Tulis nama kelompok. 

3. Tulis nama anggota kelompok. 

4. Kerjakan LKS Bersama teman – teman dengan teliti dan benar. 

 

ISILAH TABEL DI BAWAH INI BERSAMA KELOMPOKMU  

No Transportasi Darat Transportasi Laut Transportasi Udara 

1    

2    

3    

4    

5    

        

No Nama Transportasi Profesi yang dijalankan 

   

   

   

   

   

 

NILAI PARAF GURU 

  

 

 

 

 



FORMAT PENILAIAN SIKAP 

 

NO NAMA SISWA KEJUJURAN  KEKOMPAKAN  SPOTIFITAS JUMLAH 

1 Andika Putra     

2 Alya Maulidya     

3 Arfan Al     

4 Alya Oktavia     

5 Adinda Putai     

6 Aisyah Cendawati     

7 Fathir Wahyu     

8 Fairel A     

9 Haikal Ramadhan     

10 Keysha Syahira     

11 M. Fikri A     

12 M. Rizki K     

13 Mahesa Arya     

14 M. Rafael     

15 M. Noval     

16 M. Fahri     

17 Rafkah Priansyah     

18 Rusda Daman     

19 Salwa Syukrlyyah     

20 Virzi Zulvikar     

21 Yasmin Azahra     

22 Aurella Kastara S     

23 Nurahma Soryanis     

24 Lintang Dzetsa     

25 Safira Anita     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

FORMAT PENILAIAN PENGETAHUAN 

 

NO NAMA SISWA NILAI TUNTAS 
TIDAK 

 TUNTAS 
KETERANGAN 

1 Andika Putra     

2 Alya Maulidya     

3 Arfan Al     

4 Alya Oktavia     

5 Adinda Putai     

6 Aisyah Cendawati     

7 Fathir Wahyu     

8 Fairel A     

9 Haikal Ramadhan     

10 Keysha Syahira     

11 M. Fikri A     

12 M. Rizki K     

13 Mahesa Arya     

14 M. Rafael     

15 M. Noval     

16 M. Fahri     

17 Rafkah Priansyah     

18 Rusda Daman     

19 Salwa Syukrlyyah     

20 Virzi Zulvikar     

21 Yasmin Azahra     

22 Aurella Kastara S     

23 Nurahma Soryanis     

24 Lintang Dzetsa     

25 Safira Anita     

 

 

 

 

 

 

 

 



PERMADANI PEMBELAJARAN 

 

 

 

 

 



PERTANYAAN DALAM PERMAIANAN PERMADANI PEMBELAJARAN  

1. Melanjutkan lagu. 

a. Naik kereta api  

b. Becak  

c. Sepeda 

d. Naik delman  

2. Sebutkan nama transportasi darat 

3. Sebutkan nama transportasi laut 

4. Sebutkan nama transportasi udara 

5. Sebutkan Nama Profesi sesuai nama transportasinya 


